



《厉害了,我的国》满满正能量

3月2日,由中央电视台和中国电影股份有限公司联合出品的大型纪录电影《厉害了,我的国》在全国上映。《厉害了,我的国》呈现了中国过去5年所取得的辉煌成就,包括港珠澳大桥完成最后吊装、国产大飞机C919首飞、“复兴号”动车组率先实现350公里时速运营、首个太空实验站“天宫二号”升空等振奋人心的事件。担任影片导演的是暨南大学艺术学院教师卫铁,他说:“希望

这部影片能让观众看到我国各行各业的人们如何奋斗、如何创新,并感受到奋斗的力量。”

■制作 上山下海拍摄 发起内容众筹

十九大前夕,央视策划了“厉害了我的国”大型主题系列活动。2017年3月,央视派出多个团队奔赴全国各地,北至大兴安岭、南至西沙、西抵新疆、

东达上海以东的海岛,经过数月艰辛,将拍摄的部分素材制作成了6集电视纪录片《辉煌中国》。《辉煌中国》以“圆梦工程”“创新活力”“协调发展”“绿色家园”“共享小康”“开放中国”为主题,全面展示中国近年来的建设成就。在制作《辉煌中国》时,央视还向全社会发起了“内容众筹”活动,让普通人用镜头记录自己身边的变化,共收到上万条投稿素材。这些投稿素材,除了供《辉煌

中国》挑选使用外,还以“厉害了我的国”为主题,在电视和网上展播。

《厉害了,我的国》是以《辉煌中国》为基础素材,用电影手法进行了剪辑加工,部分内容还进行了重拍、补拍。导演卫铁表示:“与电视纪录片《辉煌中国》相比,电影《厉害了,我的国》在精神内核、表现手法、人物内容上都有创新。”其中,有部分众筹来的影像也放在了电影里,“那都是最生动、最真实的生活”。

■内容 展现非凡工程 讲述平凡人生

在90分钟的时长里,《厉害了,我的国》浓缩了中国5年来的飞速发展,展示了党的十八大以来在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念下中国取得的历史性成就。中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网,一个个非凡的超级工程,引领崭新的强国时代。人类历史上最大的射电望远镜FAST、全球最大的海上钻井平台“蓝鲸2号”、磁悬浮列车研发、5G技术等都具有里程碑式的

意义,让观众感受到满满的正能量。

除了展现这些辉煌成就,《厉害了,我的国》更讲述了这些成就背后的人。比如港珠澳大桥总工程师林鸣,他连续12年为大桥的建设贡献力量,不仅见证了大桥的建成,也见证着祖国的日益强大。影片后半部分还讲述了中国普通人的生活变迁,从基层扶贫工作者的生活状况,到种植世界上最大人工林的坝上三代人,再到细致做好入户工作的健康管理师和保家卫国的威武之师,生动展示了我国在扶贫、生态文明建设、医疗保障、国家安全体制等各方面取得的卓越成就。

■上映 电影产业繁荣 首日摘取冠军

最近,以也门撤侨真实事件为背景的电影《红海行动》凭借高口碑领跑春节档,而“也门撤侨”也是《厉害了,我的国》其中一个闪光的章节。导演卫铁说:“和《红海行动》不同,《厉害了,我的国》的素材都是真实、客观的。”影片采用了大量撤侨行动当

事人的第一人称叙述,这种亲历者的真实情感和强国之姿的大场面相得益彰。“有一种安全感,叫中国人。”“祖国永远是我们坚强的后盾和温暖的家。”片中一句句铿锵有力的话语,让观众备感温暖。

去年,《战狼2》《湄公河行动》叫好叫座;今年,《红海行动》累计票房已经接近28亿元,《厉害了,我的国》上映首日票房也高达4232万元,夺得中国纪录电影首日票房冠军。在导演卫铁看来,如今主旋律电影受到观众喜爱,与中国国力的增长息息相关:“国力强盛,文化繁荣。电影产业繁荣也是文化繁荣的一种表现。”卫铁坦言,这次执导《厉害了,我的国》是一次很大的挑战:“我以前的作品都以故乡为核心,而这次不太一样,要呈现的是更宏伟的祖国大好河山,涉及各行各业。”对于影片票房,他则是充满信心:“刚过去的2月,中国电影票房突破100亿元,这是非常了不起的成就。文化行业的春天到了,电影人有责任和使命创作出更优秀的主旋律电影,这是对电影人的一个考验。”(据《羊城晚报》)

《为时代喝彩》开播

《广州日报》消息 东方卫视特别访谈节目《为时代喝彩》于5日、6日、9日、16日22点档播出。由曹可凡及王冠担纲主持,节目将分为影视剧导演、影视演员、配音演员、歌手等四大主题,邀请包括关牧村、奚美娟在内的文化艺术界代表,他们将结合各自的创作及代表作品畅谈改革开放进程中的心路历程,从中折射出改革开放40年来我国文化文艺事业所取得的长足进步。除了仍然活跃在观众视线中的艺术家们,《为时代喝彩》还向3位国宝级电

影艺术家致敬,倾听她们的心声。已经96岁高龄的秦怡老师说“人生下半场刚刚开始,必须努力学习外语,以便与国际影人交流”;94岁高龄的王丹凤老师呼吁年轻演员要“深入生活”;93岁高龄的黄宗英老师则表示“我爱孩子,希望给小朋友们讲童话”。

节目也将邀请不同时代的配音演员,通过他们的视角解读影视剧以及观众欣赏口味的变化,以此从一个侧面来折射改革开放以来文艺繁荣的景象。

《为时代喝彩》邀请不

同时期的代表歌手,从他们视角解读改革开放以来华语歌曲所获得的成就以及各个年代脍炙人口的华语金曲。朱明瑛、关牧村、沙宝亮、陈明、尚雯婕、陈楚生等老中青三代歌星,将在现场唱响经典,并以自身经历带领观众领略音乐世界的魅力,唤起几代人的集体回忆。著名作曲家施光南先生在那个时代创作了很多脍炙人口的佳作,节目中,关牧村也深情回忆了她与施光南老师的合作经历。朱明瑛则感谢这个伟大时代给自己个人的机遇。(曾俊)

奥斯卡最佳男女主角奖揭晓

新华社消息 第90届奥斯卡奖颁奖典礼4日在美国洛杉矶杜比剧院举行,加里·奥德曼凭借传记片《至暗时刻》、弗朗西·麦克多曼德凭借《三块广告牌》分获最佳男、女主角奖。

奥德曼在影片《至暗时刻》中成功演绎了二战时期的英国首相丘吉尔,以精湛演技击败蒂莫西·沙拉梅(《请以你的名字呼唤我》)、丹尼尔·戴-刘易斯(《霓裳魅影》)、丹尼尔·卡卢亚(《逃出绝命镇》)以及丹泽尔·华盛顿(《罗曼先生,你好》)4位强劲对手,最终摘取最佳男主角桂冠。

麦克多曼德则凭借犯罪剧情片《三块广告牌》中的出色表演,击败了萨莉·霍金斯(《水形物语》)、玛戈·罗比(《我,花样女王》)、绍伊尔·罗南(《伯

德小姐》)以及梅丽尔·斯特里普(《华盛顿邮报》)而最终夺魁。在此前的金球奖、演员协会奖和评论家选择奖中,她也都获得了最佳女主角奖的殊荣。值得一提的是,前NBA超级巨星科比参与的短片《亲爱的篮球》获得了奥斯卡最佳动画短片奖,据悉,这部动画片由科比亲自监制和配音。

(高山 郭爽)

三十而立 兴业银行挺进全球银行品牌20强

国际权威媒体英国《银行家》杂志联合世界知名品牌评估机构Brand Finance近日发布了“2018全球银行品牌500强”榜单。其中,兴业银行以119.72亿美元的品牌价值排名第20位,品牌价值较上年提升13%。

三十年来,兴业银行秉承“真诚服务 相伴成长”的服务理念,市场地位和品牌影响力持续提升:率先发力绿色金融,打造中国首家“赤道银行”,寓义于利凭借“融资+融智”的模式在绿色金融领域频频创造“第一”,被誉为中国绿色金融的拓荒者和旗帜;率先搭建银行间合作平台,开辟全新商业模式,银银平台持续领跑市场并试水“国际版”,全球知名度逐步打开;投行、资管、FICC等新兴业务保持市场领先,非金融企业债务融资工具市场份额多年位居股份制银行首位,资产托管规模稳居行业前列;积极推进兴业特色普惠金融实践,提出“让金融更有温度”,在股份制银行中率先成立普惠金融事业部,进一步加大对小微企业、“三农”、贫困人口、创新创业群体、特殊人群等领域的金融支持力度,小微金融、“安愉人生”养老金融、社区银行等特色品牌更加深入人心。

“全球银行品牌500强排行榜”由英国《银行家》杂志与Brand Finance共同打造,为全球银行界公认的权威品牌价值排行榜。